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CADERNO DE PROVA

Agente Comunitario de Saude

Antes de iniciar a prova, leia as instrucoes:

1. Para fazer a prova, vocé recebeu:

= este caderno de prova;
= um cartdo de respostas.

2. Confira:

= no cartdo de respostas: nome, nuimero e cargo,
emprego ou funcdo da sua inscricao.

= no caderno de prova: cargo, emprego ou funcdo da
sua inscricdo e quantidade de questdes.

Este caderno contém: 40 questdes

Duragdo da prova: 3 horas —

eIncluido o tempo para o preenchimento do cartdo
de respostas.

e Levar caderno: apds 1 hora de prova.

e Por questdes de seguranca, o candidato que sair
antes desse tempo devolverd ao fiscal da sala, além
do cartdo de respostas, o caderno de prova.

3. Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e se a sequéncia e a quantidade de
questdes estdo corretas.
= ha imperfeicOes graficas que possam causar duvidas.

4, Comunique  imediatamente ao  fiscal  qualquer
irregularidade! N3o serdo admitidas reclamagGes
posteriores.

5. A interpretacdo das questGes é parte integrante da prova,
ndo sendo permitidas perguntas relacionadas ao
conteudo aos fiscais.

6. Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizacdo da prova, tampouco empréstimo de materiais
e comunicagdo entre os candidatos.

e

7.0 cartdo de respostas é o Unico documento valido e
utilizado para a corregdo da prova objetiva. Preencha-o
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para
cada questdo.

8. Ndo rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartdo de
respostas. E vedada a substituicio do cartdo de
respostas decorrente de erro do candidato.

9.Ao concluir a prova, permaneca em seu lugar e
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorizagdao
para entregar o material.

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de
respostas devidamente preenchido e assinado.

11. Os trés ultimos candidatos devem permanecer em sala a
fim de acompanhar o fechamento do material.

Fraudar ou tentar fraudar concursos publicos é crime previsto no art. 311-A do Cédigo Penal.

Nome do Candidato:

N2 de Inscrigdo:
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LINGUA PORTUGUESA | 10 QUESTOES

A triste realidade do trabalho infantil

Numero cresce e, por causa da pandemia, tende a piorar
ainda mais no préximo ano. Crian¢a tem o direito de brincar
e ir para a escola.

A afirmacdo ndo poderia estar mais correta, mas,
infelizmente, ndo é a realidade para cerca de 160 milhdes de
jovens em todo o mundo.

Segundo o UNICEF, esse é o numero de criangas e
adolescentes em situagdo de trabalho infantil. O indice
voltou a crescer apés uma tendéncia de queda registrada
entre 2000 e 2016. E o que ja estd ruim pode ficar ainda
pior: a entidade alerta que outros 8,9 milhdes correm o risco
de ingressar nessa condi¢do até 2022, como resultado da
crise causada pela pandemia da Covid-19.

A pobreza extrema é a principal razdao que leva as
criangas ao trabalho.

Nas grandes metrépoles, por exemplo, € comum
vermos criangas nos fardis, vendendo balas ou até fazendo
malabarismo. Apesar de as cenas cortarem o coragdo e
termos vontade de ajudar, especialistas dizem que dar
dinheiro ndo é o correto a fazer, pois isso incentiva os jovens
a permanecerem nas ruas. E, assim, as chances de ndo
estarem na escola ou largarem os estudos muito cedo
aumentam. Uma alternativa é ajudar instituicdes que
oferecem apoio psicoldgico e social aos seus familiares.

Além do problema basico de ndo estarem na escola, o
trabalho infantil traz outras diversas consequéncias para as
criangas. Atuar na agricultura, com o plantio de cana de
acucar, por exemplo, que é muito comum no Brasil, pode
resultar em doencas musculares e dsseas; na pesca, em
exposicdo excessiva ao sol e em problemas com o sono; e,
na mineragdo, em doencas respiratdrias. Em todos os casos,
ha grandes chances de os jovens terem problemas
psicolégicos e serem privados de sua infancia, seu potencial
e sua dignidade. Ou seja, trabalhar é prejudicial ao seu
desenvolvimento fisico e mental em diversos aspectos.

(Fonte: Moderna — adaptado.)

2) No trecho “A afirmagdo ndo poderia estar mais correta,
mas, infelizmente, ndo é a realidade para cerca de 160
milhGes de jovens em todo o mundo.” (12 paragrafo), o
termo sublinhado pode ser substituido, sem mudanga de
sentido, por:

a) pois

b) porém
c) assim

d) ademais

3) Considerando-se o trecho “E, assim, as chances de ndo
estarem na escola ou largarem os estudos muito cedo
aumentam.” (42 paragrafo), a expressdo sublinhada
estabelece ideia de:

a) Conclusdo.
b) Oposicao.
c) Causa.

d) Tempo.

4) De acordo com as ideias do texto, € INCORRETO afirmar
que:

a) Em vez de ajudar financeiramente criangas em condigOes
vulnerdveis, o mais conveniente é contribuir com
instituicdes que fornecem auxilio psicolégico e social aos
familiares dos infantes.

b) O trabalho infantil pode ocasionar uma série de
problemas de cunho fisico e psicoldgico para as criangas
envolvidas.

c) A ndo permanéncia na escola é uma realidade que afeta
as criancas que trabalham nas ruas.

d) Tendo se originado na pandemia, o trabalho infantil tende
a aumentar a medida que mais familias estdo em situacao
de pobreza extrema.

1) Considerando-se o trecho “A pobreza extrema é a
principal razdo que leva as criangas ao trabalho.”
(32 paragrafo), ¢ CORRETO deduzir que a agdo verbal
indicada pelo verbo sublinhado expressa um fato:

a) Continuo e constante.
b) Que aconteceu em um tempo longinquo.
c) Indefinido e impreciso.
d) Que ainda acontecera.

5) No trecho “Segundo o UNICEF, esse é o numero de
criangas e adolescentes em situacdo de trabalho infantil.”
(29 paragrafo), a virgula tem como finalidade:

a) Isolar uma expressdo que explica o sentido do termo
anterior.

b) Enfatizar uma palavra que expressa oposi¢ado de ideias.

c) Separar uma expressdo que indica a circunstancia de
conformidade.

d) Separar uma expressdo de chamamento.
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6) Em relagdo ao emprego do hifen, assinalar a alternativa
CORRETA:

a) Neo-humanismo.
b) Semi-arido.

c) Dia-a-dia.

d) Auto-retrato.

7) Em relagdio ao emprego dos porqués, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) Ela estava feliz porqué seu time ganhou o campeonato.
b) Cancelaram a aula porque as ruas estavam alagadas.

c) Ele Ihe explicou por que?

d) Por qué a partida foi cancelada?

(" Objetiva

10) Assinalar a alternativa em que o uso da virgula esta
CORRETO:

a) Caolho, em terra de cego, é rei.

b) A galinha, de grdo em grao, enche, o papo.
c) A noite, todos os gatos sdo, pardos.

d) A carroga ndo a ponha, na frente dos bois.

MATEMATICA | 8 QUESTOES

8) Sobre a tonicidade das palavras, numerar a 22 coluna de
acordo com a 12 e, apds, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Oxitona.
(2) Paroxitona.
(3) Proparoxitona.

( ) Didatico.
( ) Anzdis.
() Tatil.

a)1-2-3.
b)2-1-3.
c)3-1-2.
d)1-3-2.

9) Considerando-se a ortografia da Lingua Portuguesa,
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e,
apods, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

() A palavra “empecilho” esta errada, porque esta escrita
com “¢”, quando deveria ser escrita com “c”.

( ) A palavra “carangueijo” esta correta, porque estd escrita
COm Ilill e ”j"_

() A palavra “mendingo” esta correta, porque estd escrita
com “n” ap0ds a letra “i”.

( ) A palavra “infarte” esta correta, porque esta escrita com

(Iell‘
a)C-C-E-E.
b)E-E-C-C.
C)E-C-C-E.
d)C-E-E-C.
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11) Uma joalheria oferece aos seus clientes a opgdo de
montar seu proprio conjunto de joias. Eles tém disponiveis 4
tipos diferentes de correntes, 3 tipos diferentes de brincos e
2 tipos diferentes de anéis:

Correntes Pares de brincos Anéis

P B

s s

Ao todo, quantos conjuntos de joias diferentes um cliente
pode montar, escolhendo um colar, um par de brincos e um
anel?

a)12
b) 16
c)24
d) 32

12) 100 reais foram emprestados com a condi¢do de que
fossem pagos juros simples mensais de 3%. Se o empréstimo
for pago 6 meses depois, qual sera o valor total a ser
devolvido?

a) 112 reais.
b) 115 reais.
c) 118 reais.
d) 121 reais.
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13) Em uma loja, um cliente esta comprando dois produtos
de pregos diferentes, A e B. O produto A tem um desconto
de 10%, enquanto o produto B tem um desconto de 5%.
Qual é o procedimento CORRETO para calcular o prego total
a ser cobrado do cliente apds os descontos?

a) Multiplicar o preco de A por 0,9 e o preco de B por 0,95 e
somar os resultados.

b) Dividir a soma dos precos de A e B por 0,85.

c) Subtrair 15% da soma dos pregos de A e B.

d) Multiplicar a soma dos pregos de A e B por 0,85.

14) No langamento de uma moeda, sé ha duas
possibilidades: sair cara ou coroa. Ao langar essa moeda,
qual a probabilidade de o lado “cara” da moeda ficar voltado
para cima?

Cara
(Reverso)
a) Zero.
b) 20%
c) 50%

d) Impossivel determinar.

16) A razdo entre as idades de duas irm3s é igual a 4/5.
Sabendo-se que a mais velha tem 45 anos, assinalar a
alternativa que apresenta a idade da irma mais nova:

a) 34
b) 36
c)38
d) 40

17) Certo terreno com formato retangular tem area igual a
154m?2. Sabe-se que seu comprimento tem 3m a mais do que
sua largura. Sendo assim, o perimetro desse terreno é
igual a:

a) 50m
b) 60m
c) 70m
d) 40m

15) Um sistema foi criado para alterar a ordem dos
caracteres digitados, seguindo a mesma ldgica. Quando
digitamos CARRO, ele retorna ROCAR. Sendo assim, se
digitar CORRA, ele vai retornar:

a) CARRO
b) RORAC
c) CORAR
d) RACOR

18) Considerando-se a sequéncia abaixo formada pela
repeticdo da palavra PRISMA, assinalar a alternativa que
apresenta a letra que esta na 8692 posigdo:

PRISMAPRISMAPRISMA..
a)l
b) S

M
d) A
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CONHECIMENTOS GERAIS | 6 QUESTOES

19) Qual dos seguintes gases é o principal responsavel pelo
efeito estufa e pelas mudancas climaticas no planeta?

a) Oxigénio.

b) Diéxido de carbono.
c) Nitrogénio.

d) Hidrogénio.

20) Nos ultimos anos, qual das seguintes commodities é
consistentemente a mais exportada pelo Brasil,
desempenhando um papel fundamental na economia
nacional?

a) Café.

b) Aclcar.

¢) Soja.

d) Minério de ferro.

(" Objetiva

24) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo
CORRETAMENTE:

A orientagdo padrdo do papel no Microsoft Word é o modo

, em que a pdgina é orientada verticalmente. No
entanto, se o usudrio desejar, pode facilmente alterar a
orientagdo da pdgina para

a) Normal | Estreito
b) Rascunho | Leitura
c) Carta | Oficio

d) Retrato | Paisagem

LEGISLACAO | 6 QUESTOES

21) Qual termo ¢é utilizado para descrever atividades
criminosas como fraude, furto e estelionato, que sao
cometidas por meio do uso de dispositivos eletronicos,
como computadores e smartphones, visando a enganar e
prejudicar vitimas on-line?

a) Crime cibernético.
b) Genocidio.

c¢) Crime hediondo.
d) Sabotagem.

25) Considerando-se as hipdteses previstas na Constituicdo
Federal para a proibicdo de emenda da Constituicdo, marcar
C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, apos,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) Caso de estado de calamidade publica.
( ) Vigéncia de intervencdo federal.

( ) Em estado de defesa.

( ) Em estado de sitio.

22) Ao usar o navegador Google Chrome no sistema
operacional Windows 10, quando um usudrio nado
personaliza o local de download, os arquivos baixados serdo
salvos:

a) Na pasta de Downloads do usuario.
b) No diretério Internet do sistema.
c) Na pasta de Intranet do sistema.
d) Na pasta de Desktop do usuario.

23) Na darea de seguranca da informagdo, as ferramentas
desempenham um papel fundamental na prote¢do e na
deteccdo de vulnerabilidades nos sistemas e nas redes.
Assinalar a alternativa que apresenta uma ferramenta de
seguranca da informacdo:

a) Ransomware.
b) Firewall.

c) Backdoor.

d) Phishing.
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26) Considerando-se a Lei Organica do Municipio, analisar a
sentenca abaixo:

Os cargos, empregos e fungbes publicas sdo acessiveis
somente aos brasileiros que preencham os requisitos
estabelecidos em lei (12 parte). E proibido ao servidor publico
civil o direito a livre associagdo sindical (22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.
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27) Considerando-se a Lei Organica do Municipio, sobre as
leis complementares que dependem da aprovagdo da
maioria absoluta dos membros da Camara Municipal,
assinalar a alternativa INCORRETA:

a) Codigo de obras.

b) Plano diretor.

c) Lei Organica de Assisténcia Social.
d) Estatuto do Servidor Publico.

28) Conforme a Lei Municipal n2 062/1994 — Estatuto dos
Servidores Publicos do Municipio, serd considerado de
efetivo exercicio o afastamento em virtude de:

I. Convocacdo para servico Militar obrigatério.

Il. Casamento, até quinze dias.

lll. Luto pelo falecimento de conjuge, ascendentes, sogros e
irm3os. Até oito dias.

IV. Juri e outros servigos ndo obrigatdrios por Lei.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Todos os itens.

b) Somente os itens | e lll.

c) Somente os itens Il lll e IV.
d) Nenhum dos itens.

30) Conforme a Lei Municipal n2 062/1994 — Estatuto dos
Servidores Publicos do Municipio, sobre as férias, marcar C
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, apods,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( )E proibido levar a conta de férias qualquer falta de
servigo.

( ) Somente depois do segundo ano exercicio o servidor
adquire direito a férias.

( ) As férias poderao ser gozadas em dois periodos, nenhum
dos quais inferior a cinco dias.

a)C-C-C.
b)C-E-C.
c)E-C-E.
d)C-E-E.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS | 10 QUESTOES

29) Em conformidade com a Lei Municipal n? 062/1994 —
Estatuto dos Servidores Publicos do Municipio, assinalar a
alternativa que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE:

O servidor de cargo de provimento efetivo, quando nomeado
para o cargo em comissdo, poderd optar entre seu
, € 0 cargo em comissdo.

a) vencimento ou remuneragio
b) salario ou indenizacdo

¢) pagamento ou bonificagao
d) gratificagdo ou remuneragao

31) De acordo com o Decreto n?7.508/2011, o Contrato
Organizativo da Agdo Publica da Saude é um:

a) Mapa publico de assisténcia a saide médico-hospitalar.
b) Acordo de colaboragio entre entes federativos.

c) Protocolo clinico para tratamento de doengas.

d) Registro de metas regionalizadas de saude.

32) Segundo a Lei n2 11.340/2006 — Lei Maria da Penha, o
juiz assegurara a mulher em situacdo de violéncia doméstica
e familiar, para preservar sua integridade fisica e psicolégica:

I. Acesso prioritdrio a remoc¢do quando servidora publica,
integrante da administragdo direta ou indireta.

Il. Manutengdo do vinculo trabalhista, quando necessario o
afastamento do local de trabalho, por até dois anos.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | estd correto.
c) Somente o item |l estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

33) De acordo com a Lei n213.146/2015 — Estatuto da
Pessoa com Deficiéncia, é direito que garante a pessoa com
deficiéncia ou com mobilidade reduzida viver de forma
independente e exercer seus direitos de cidadania e de
participagdo social:

a) Mobilidade.

b) Tecnologia Assistiva.
c) Acessibilidade.

d) Acesso a Justica.
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34) Considerando-se o Decreto n? 9.761/2019 — Politica
Nacional sobre Drogas, assinalar a alternativa que preenche
as lacunas abaixo CORRETAMENTE:

As politicas e as a¢des de prevengdo devem a
regulagdo do hordrio e de locais de venda de drogas licitas e
a tributagdo de precos como fatores de

consumo, além da restricdo da publicidade de tais drogas.

a) estimular | inibidores
b) inibir | estimuladores
c) provocar | motivadores
d) evitar | provocadores

35) As doencgas diarreicas agudas (DDAs) representam um
desafio de saude publica em todo o mundo. Uma das
principais medidas preventivas para reduzir o risco de
contaminagdo por DDAs é:

a) Consumir produtos carneos e pescados mal cozidos.

b) Lavar as mdos com agua e sabdo antes das refeicGes e
apos o uso do banheiro.

c) Consumir agua diretamente de fontes naturais sem
tratamento.

d) Consumir leite cru e frutas e vegetais frescos, sem
lava-los.
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38) Se o tétano acidental infeccionar e ndo for tratado
corretamente, pode matar. As chances de morrer dependem
da idade e do tipo de ferimento, além da presenga de outros
problemas de saude, como complicagOes respiratdrias,
renais e infecciosas. Estdao entre os sinais e sintomas comuns
do tétano acidental:

I. Coceira.

1. Rigidez de membros (bragos e pernas).
Ill. Dificuldade de abrir a boca.

IV. Rigidez abdominal.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il
b) Somente os itens | e lll.
c) Somente os itens |, lll e IV.
d) Somente os itens Il lll e IV.

36) Durante a época de calor e chuvas, quando os animais
peconhentos estdo mais ativos, aumenta-se o risco de
acidentes com serpentes. Em casos de picadas de serpentes,
qual é a medida de tratamento mais eficaz recomendada
pelo Ministério da Saude?

a) A aplicacdo de gelo na area afetada.

b) A administracio de uma dose extra
antitetanica.

c) A busca imediata por soro antiofidico especifico.

d) A aplicagdo tépica de substancias alcodlicas na ferida para
desinfeccdo.

de vacina

37) A hanseniase é uma doenga infecciosa causada pelo
Mycobacterium leprae. Sobre essa doenca, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) A hanseniase é uma doencga sem tratamento eficaz, e a
pessoa infectada permanece contagiosa durante toda a
vida.

b) Apds o inicio do tratamento adequado, a pessoa infectada
deixa de transmitir a doenca.

c) A hanseniase afeta apenas os musculos, ndo a pele.

d) A hanseniase é causada por um virus, ndo por uma
bactéria.
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39) A imagem abaixo ilustra a ocorréncia do bdcio, que é
uma condicdo caracterizada pelo aumento da glandula
tireoide:

Qual das seguintes caréncias de micronutrientes esta

associada ao desenvolvimento de bdcio?

a) Deficiéncia de iodo.

b) Deficiéncia de ferro.

c) Deficiéncia de calcio.

d) Deficiéncia de magnésio.

40) S3o trés arboviroses que compartilham sinais clinicos
semelhantes, o que dificulta a suspeita inicial pelo
profissional de saude, podendo, em algum grau, confundir a
adogcdo de manejo clinico adequado e, por conseguinte,
predispor a ocorréncia de formas graves, levando
eventualmente a o6bitos. Das seguintes, qual doenga é
estranha a descri¢ao anterior?

a) Dengue.

b) Chikungunya.
c) Zika.

d) Poliomielite.
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